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Erdélyi magyar
pénzviszonyok.

Brassó, 1911. nov. 17.

Mindenütt szerte e hazában az 
anyagi, kulturális es erkölcsi hegemó­
nia a magyarság kezében van. Nem­
csak a számbeli többség az, amelyet 
a történelmi jogfolytonosság alapján 
a telsőbbség megillet, hanem valóban 
az anyagi, erkölcsi és műveltségi eiő. 
Ez a tételes igazság általában szól 
az egész országra vonatkozólag.

Akadnak mégis vidékek, amelyek­
ben e hazát lakó más fajok erős ver­
senyre kelnek, kitartó küzdelmet foly­
tatnak a magyarsággal. Ez a tevé­
keny harc főleg az anyagiak terén 
folyik. Mert itt kedvező viszonyok 
közt nálunk nagy előhaladást lehet 
tenni. Meglátszik ez különösen keleti , 
haza részünkben, Erdélyben. Itt lehet 
tapasztalnunk a különböző pénzinté­
zeteknél az erdélyrészi fajok életreva­
lóságát és a pénznek nagy ha- j 
talmát.

Egy kis statisztika könnyebben 
teszi áttekinthetővé a dolgot. Az er­
délyrészi pénzintézetek mérlegeit vizs­
gálva úgy találjuk, hogy ezeknél az 
alaptőke: magyar pénzintézeteknél 
összesen 24.340,000 K„ németeknél 
11,420.000 K. és oláhoknál 11,178,000 
K. Tehát alaptőke szempontjából a 
magyar pénzintézetek főlényben Iván­
nak. De már most ha a tartaléktőkét 
vesszük figyelembe, egészen más vi- 1 
szonyt találunk. Tartaléktőkéje van a 
nemet pénzintézeteknek 14,892,000 
K. A magyaroknak 11,500.000 K. 
és az oláhoknak 9,000,000 K. Ha te- 
nat a tartaléktőkét az alaptőkéhez j 
viszonyítjuk, úgy találjuk, hogy a tar

taléktőke a német pénzintézeteknél 
120 százalék, az oláhoknál 54 száza­
lék és a magyaroknál csak 47 szá­
zalék.

Mit bizonyítanak ezek az adatok? 
Főkép azt, hogy a tartaléktőke és az 
alaptőke viszonyában a magyar pénz­
világ az utolsó helyre került ? Min­
denesetre azt, hogy ezen erdélyi fa­
joknál nagyobb a takarékossági haj­
lam. És ez miért van ? Azért, hogy 
a saját faji céljaik szolgálatát tökéle­
tesebben igyekeznek biztosítani.

Mert ezek a pénzintézetek kivé­
tel nélkül a saját fajuk gazdasági és 
kulturális érdekeit szolgálják. Az All­
gemeine Sparkassa például csak az 
elmúlt évben 150.000 K.-t osztott ki 
kizárólag német jótékonysági célokra.

Sajnálatos körülmény, hogy a 
magyar pénzintézetek nagyobb része 
nem tiszta magyar kezekben van, ha- 

I nem olyan uj magyarokéban, akiknél 
a pénzintézet csak száraz üzlet. Az 
erdélyrészi fajoknál peaig kezdenie- I 
nyezője és támogatója, sőt sokszor 
föntartója a fajgazdasági törekvések­
nek. A nagyszebeni szász bankok 200 
iparos inas befogadására tanoncott- 
hont létesítettek. Minden téren támo­
gatják áldozatosan a fajukat.

Ezek az erdélyi fajok tehát egye­
sülni tudnak közös nagy célokra. Az 
erdélyrészi magyarok széttagolva él­
nek vallásfelekezetek, politikai pártál­
lások, foglalkozás és intelligencia szem­
pontjából. Pedig ha egyesülnének mek­
kora erkölcsi és anyagi erőt képvisel­
nének. De éppen e széttagoltságra 
építenek a többi hazai fajok jó szá­
mítással. Ezek hatása alatt az erdély­
részi magyar faji politikának egészen 
át kell alakulnia, mert a tapasztalatból 
be kell látnunk, hogy Erdélyben a 
gazdasági kérdés és a hitelügyi kér

dés megoldásától függ a fajok létkér­
dése.

(kj.)

A kathoiikus nagygyűlés 

tanulságai.
; Brassó, 1911. nov. 17.

Hazánk szivében már lezajlottak a 
I nagy napok, a XI. kathoiikus nagygyűlés 
j munkás napjai. Szerte oszoltak a résztvevők 

ezrei ujull erővel, friss lelkesedéssel, hogy 
elvigyék az ország minden tájára azon 
hasznos tanulságokat, melyeket a közös 
munka, a közös okulás felszínre hozott.

Impozáns módon, a szellemi és er­
kölcsi tekintély imponáló erejével folytak le 
az összes ünnepségek és tanácskozások, 
melyek mind fokozottabban kiváltották azt 
az örvendetes tényt, hogy a magyar ! atho= 
likus társadalom mindinkább belátja és meg; 
érti az ő nagy történelmi hivatását a mo­
dern időben.

Amióta évente tartjuk a kathoiikus 
nagygyűléseket, egyre jobban konstatáljuk a 
biztos haladást, amelyet a magyar katho- 
likuslársadalom az ő modern újjászületésé­
ben már elért. A munkaközösség nagy esz­
méje már egybeforrasztolt minden társadal­
mi réteget, rangot és állást. Már megmoz­
dult a kathoiikus intelligencia jó része, de 
szükségünk van még arra, hogy az egész 
keresztény értelmiség oda álljon a keresz- 
ény restauráció dicső munkájába teljes tu­

dásával, erkölcsi meggyőződésével, nagy 
alkotásokra képesítő hitével és akkor bizto­
sak lehetünk benne, hogy a magyar ke­
resztény kuliura törekvései nem lesznek 
meddők és eredménytelenek. Minden intel- 
ligen- katolikusnak komoly erkölcsi küte- 
lesssége tehát, hogy oda sorakozzék az 
egységes nagy munkához, mely hivatva van 
a modern kulturember tekintetét a keresz­
tény világnézet és etika magaslataira irá­
nyítani.

A nagygyűlések riadó szava már fel-- 
rázta a zsibbadt lelkeket és minden téren 
megindult az alkotások kora. Első figyel­
münket az ifjúságra fordítottuk, mert hisz
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ebben rejlik a jövő A diákpászturáció, 
ifjúsági egyesületek, nevelőintézetek alapi 
tása, a Maria-kongregációk uj életre keltése ; 
mind azt az egy célt szolgálja, hogy egy 
séges munkába lömöritsük a jövő katlioli
kusait*

Most már mindinkább ki kell szélesí­
tenünk működésűnk terét, erre késztet az 
ultraradikális irányzatok vakmeló és vesze^ 
deltnes előnyomulása. Mivel a veszedelem 
nőttön-nő, nem leltet megállanunk, hanem 
fegyverbe kell állanunk mindnyájunknak is­
koláinkra, kongregációnkra és katholikus 
egyesületeinkre méltatlanul és jogtalanul 
mért támadásokkal szemben é* érvényt kell 
szereznünk annak, hogy katholikus egyhá­
zunk tanítói és nevelői szabadságának jo­
gát úgy az állam, mint annak minden pol­
gára mindig respektálja és sértetlenül 
hagyja.

A radikális terrorizmussal szemben 
katholikus öntudatunk bátor és nyüt meg­
nyilatkozásával mindenütt oda kell hatnunk, 
hogy keresztény katholikus ember lelkiisme­
retének szabadságát tiszteljék és számba 
vegyék.

Még nagy feladatok, erős és nehéz 
munka vár reánk, azért mindnyájan keresz­
tény katolikusok egyesüljünk a társadalmi 
tevékenységben is anyaszentegvházunk iste­
ni alapjain és igy sikerülni fog maid végleg 
kiépítenünk egy egységes keresztény ma­
gyar társadalmat.

(msz.)

pók mondotta el véleményét az egyes je­
löltekről. Balázs András tordai főesperesről, 
Bilinszky Lajos dr, Fejér Oerő dr. ról s Ba­
lázs Ferenc főesperesről.

Ezután Balázs András jelentkezett szó­
lás a s kérte a státusgyiilést, bogy jelöltsé­
gétől tekintsenek el.

A megejtett választás szerint dr. Fejér 
Oerő választott meg 100 szavazattal 17 el­
lenében státust előadónak.

I—1
I A sienlpéteri téglagyári irodában
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havi fizetés melleit felvétetik
j jó írás és kerékpározni járás meg- £ S 

kívántatik.------------------
Bővebb felvilágosítást ad a „Brassói 
Népbank Részvénytársaság“ Kapu­

utca 72

Státusgyülés.
Kolozsvár 1911 nov. 17.
Saját tudósítónktól.

Az erdélyi r. k státus ma délelőtt tar­
totta meg rendes évi közgyűlését.

A közgyűlés iránt az érdeklődés szó 
katlan nagy volt s ezt különösen Pál István 
lemondása folytán megüresedett státus! elő­
adó választásának tulajdonítható.

A közgyűlést 9 órakor a Mátyás király 
téri Szent Mihály templomban tartott szent 
mise előzte meg melyet gróf Mailáth Gusz­
táv Károly erdélyi püspök celebrált nagy 
segédlettel.

Az istentisztelet után a kath. gimná­
zium dísztermében gróf Lázár István aleinök 
megnyitotta a közgyűlést s indítványozta, 
hogy a püspököt a közgyűlésre egy bizott­
ság hívja meg.

Gróf Majláth püspök zugó éljenzés kö­
zepette jelent meg s tartott rövid beszédet 
a közgyűléshez.

Ezután Lázár István gróf indítványára 
a pápának hódoló táviratot küldöttek.

A távirat megszövegezése után az évi 
jelentésekre került a sor, melynek keretén a 
választást ejtették meg. Megelőzőleg a püs*
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A Sxitás-uttában
egy gyönyörűfjkvésü, villaszerű

úl épület
szabadkézből

( eladó. _

) Értekezhetni a Sz tás utca 73 szám alatt j 
I — — délután 1 —‘2 óra között — — |

Törvényszék.
Főtárgyalás a fogarasi ügyben,

ítélet.

E<te 7 órakor hhdeíték ki az Ítéletei, 
mely szerint mind a 6 vádlottat bűnösnek 
mondották ki az izgatás vétségében és Ser- 
bán Miklós dr vádlottat 2 havi államfog­
házra és 10 napi fogházra átváltoztatható 
200 korom pénzbüntetésre: Serbán Sándor, 
dr. Popescu Tivadar, Brumboiti Mózes, ifj. 
Vasú György és Fulicea János vádlottakat 
1 havi államfogházra és 5 napi fogházra 
átváltoztatható 100—100 korona pénzbün­
tetésre Ítélte.

Az ítéletben a közvádló megnyugodott; 
rz elitéllek fellebbezést jelentettek be.

-I Óriás
belga tenyész-nyyiak

Jutányos árban
kaphatók

Hübánya-ylca 23 ss. alatt.

Keresztény szocialistáink 
figyelmébe !

De nem fog árt ni aszod Idemok- 
rátáknak sem !

Kedves elvtársak, itt az ideje, hogy 
már egyszer komolyan követeljük és hatá­
rozottan sürgessük : szombat esti 6 órától 
hétfő reggel ö óráig legyen bezárva minden 
szeszkimérő ! Még a székesfehérvári vörös 
szociáldemokrata munkások is a múlt va­
sárnap hozlak hasonló értelmű határozatot. 
Mindenkinek, aki csak a szivén hordja az 

i emberiség kulturális emelkedésének ügyét- 
tisztelettel kell tekinteni az ilyen határozatra 
és melegen óhajtani, sőt amennyiben lehet,

! követelnie annak megvalósulását.
Ha a két szociálista szervezet világné­

zetét óriási különbségek is választják el, 
ebben az egyben igazán egyek lehelnek. 
Mert az emberi életnek, a becsületérzésnek

a boldogságnak, az erkölcsi tisztaságnak, a 
családi életnek, az anyagi elhaladásnak, — 
mindennek, de mindennek, ami szép, jó és 
nemes, ellensége az alkohol. A munkások 
jogait ki nem vívhatják az alkohol rabszol­
gái. Egyenlő és általános választói jogot 
nem lehet olyanoknak adni, akiket az alko­
hollal oda vihetnek, ahová akarnak.

Határozottan kívánjuk tehát mindnyáj 
jan, hogy nálunk is szombat esti 6 órától 
hétfő reggel 6 óráig legyen bezárva minden 
szeszkimérő ! Egymásnak egyelőre nagyobb 
jót alig tehetünk, mintha együttesen hat co­
lunk az emberiség gyilkossá, az alkohol 
ellen. Elvtárs

Hírek.

Brassó, 1911. nov 17

Személyi hir. Brassóváros polgármes­
tere, dr. Schnell Károly a szász egyetem 
gyűlésre Nagyszebenbe utazott és ott több 
napig fog időzni.

Névmagyarosítás. Schul Adolfné 
szül. Kohn Sarolta brassói illetőségű pécsi 
lakos születési családi nevének Körösi-re kért 
átváltoztatása belügyminiszteri engedéllyel 
megengedtetett.

Drágább lesz a puha fa. Az erdélyi 
fa-nagykereskedők és üzemtulajdonosok is= 
inét rést ütnek a vevőközönség zsebén. Meg­
alkották a puhafa kartellt s ennek vezetősé­
ge elhatározta, hogy a faárakat a jövő év 
kezdetétől 6 — 10 százalékkal emeli. Mai nap 
olcsóbb lévén az erdővásárlás és munkaarak 
sem emelkedvén már tovább, nincs mivel 
megindokolnia a karlellnek, a puhafa árának 
felemelését, azért ezt egyszerűen a vevőkö­
zönség kizsákmányolásának kell tekintenünk.

Szent Erzsébet ünnepély. A Szent 
Eerenc-rendi nővérek zárdájában november 
hó 19-én, vasárnap délután 3 órakor ünne­
pélyt rendeznek, amelyre felhívjuk az érdek­
lődők szives figyelmét. Az ünnepség p;og= 
rammját holnapi számunkban közöljük.

Drágább lesz a vasúti utazás. A 
jövő év elejétől kezdve a vasúti tarifákat 
fölemelik. A személytarifáknál 18 százalék 
lesz az emelkedés, az árutarifáknál 5 — 7 
százalék. Hogy az áremelkedést elképzel­
hessük, egy példával illusztráljuk : száz klgm. 
közönséges gyot sáriinál az emelkedés Bu­
dapesttől Predeálig 124 fillér, első osztályú 
telieráruknál ugyanez az emelkedés száz ki- 
lógrammonkint 47 fillér. Ebből a pé dából 
js láthatjuk, hogy az áremelkedés elég jelen­
tékeny lesz.

Uj földgáz kutak. Kolozsvári levele^ 
zönk irja, hogy a kissármási katasztrófa a 
szakembereket rávezette arra a fölismerésre, 
hogy az úgynevezett Bolygó-réten nagy 
földgáz-medeneze van, mely több kút táplá­
lására is képes. A pénzügyminisztérium il­
letékes osztályában elhatározták, hogy ezt a 
fölismerést hasznosítják és őt uj földgáz-kut 
fúrását rendelték el. Az ehhez szükséges 
gépeket már be is szerezték egy amerikai 

1 cégtől. Az uj füldgáz-kutak fúrásánál értéke­
síteni fogják az eddigi szomorú tapasztala­
tokat és úgy tervezik már a fúrást, hogy 

i szükség esetén az elzárás könnyen és ha­
marosan megtörténhessék. A most ott ke­
resztülhaladó vasúti vonalat elvezetik a gáz­
ontó terület mellől, nehogy a közlekedő 
mozdonyok szikrája uj katasztrófák okozó-
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jává válhasson. Ezáltal ugvan a szállítások 
körül nehézségek támadnak majd, de inkább 
inegküzdenek ezekkel a nehézségekkel, sem­
hogy a kincset érő telepeket uj katasztró= 
fák érjék.

A Népszövetségi Torna és root 
bail Club vezetősége értesíti tagjait, hogy 
e hó 19-én (vasárnap) d. e. 11 órakor a 
róm. kath. iskola rajztermében tagértekezle- ;

tét tart. . .
Kéretnek a tagok okvetlen megjelenés-

re a téli idényi torna megbeszélése végett, 
értekezleten a tagság megújítása, bejelen­

tendő, hogy azon tagok kik a B.T.F.C.tagsá- 
gát megújítják az 1902 évre szóló naptar
megkapkaphassák.

Ez alkalommal uj tagok is !jelenkez=
hetnek felvételre. Behatási dij 1 korona

B. T. F. C. vezetősége.
D T. F. C. vezetősége nagyobb sza­

bású módosításokat akar végezni a sport 
téren és a lépéseket már mégis tették az 
országos Labdarugó szövetségnél a honnan 
a téli idény alkalmával a Labdarugók szö­
vetsége egy tagot küld be a Club szerve^ 
zése végett. És igy azt hisszük, hogy ma- 
gyarország legjobb játékosát üdvözölhetjük 
városunkban, a közismeretü Schlosser Ferenc 
városi Club jeles tagját.

A brassói magyar dalárda 1911. no- 
vember hó 19-én (vasárnap) saját pénztára 
javára a Vigadó (Redóut) nagytermében 
tartja Honigberger Emil karnagy ur vezetése 
mellett tánccal egybekötött ll-ik rendes es­
télyét.

Műsor:
1. „Uj haza.“ Irta: Grieg Eduard. Fér- 

í kar zongorakiséreltel bariton szólóval.
2. „Esti dal.“ Duett. Irta: Meinardus 

L. Éneklik : Orosz Frigyesné és Hübner 
R.-né úrnők.

3. „Tavasz ünnepe.*' Irta Kreutzer J. 
Vegyeskar.

4. „Részlet a varázsfuvola“ -ból.
„Népdalok.“ Énekli ; Stamler Henrik.
5. „Népdalok.“ Irta : Lányi Ernő. É= 

nekli a férfikar.
6. „Tavaszi symphonia.“ Énekli a ve­

gyeskar.
7. „A modern ember.“ Bohózat 1 lel-

vonásban. Irta: Rexa Dezső.
Öngyilkosság. Capatina Helen 20 

éves brassói lakosnő tegnap öngyilkossági 
szándékból ecetszeszt ivott. Súlyos égési 
sebeivel a közkorházba szállították, hol ma 
reggel meghalt.

Feliogott kutya. Egy kicsi fajtájú, 
hosszú szőrű, fehér—sárga sz.inü kutya ío 
gátolt fel. Tulajdonossá a rendőrségen bő­
vebb felvilágosítást nyerhet.

Szombat és vasárnap 
November 18 és 19.

Gyilkos óva (Dráma)
Esti harangozó (Dráma)
Bíin küszöbén (Dráma)
Kávézás akadályokkal (humoros)
Ezred ló (humoros)
Vakurkának veléiy'.ársa van (humoros) j 
Páris (látványos)
Narancs kert (látványos)

Hétfőn és kedden 
uj műsor.

Az esti harangszó. Az apolló biosz- j 
köp szombat és vasárnapi műsorából ki 
kell emelnünk az esti harangszó ciinü képet 
melynek tartalmát röviden itt adjuk :

Egy harangozó kis fiái nagy szeretet^ 
tel neveli, de ez a nevelés romlást jelent a 
gyermek jövőjében.

A fiúcsk a papájával fel jár a toronyba 
és igy elsajátította apja mesterségét.

Midőn a fiúcskából legény lett, a zülés 
utján halad, anyjától minden pénzt elvesz 
csak, hogy neki italra jusson, majd láva, 
hogy anyja pénzvágyait kielégíteni nem bír­
ja, gonosztevőkkel szervezkedik, hogy bűnös 
utón szerezzen pénzt.

Betörést terveznek, s neki a haran­
gozó fiának kell behatolni a lakásba, már 
javában feszegeti a szekrény ajtaját, midőn 
megkondul az esti harang imára, a betörő­
nek eszébe jut boldog gyermekkora, félre 
dobja a betörő szerszámot és siet haza, a- 
hol szülei hő imában találja, s ő mint meg­
tört bűnös érkezik Most mar hála imát kül­
denek a Mindenhatóhoz, hogy a íiut vissza 
adta a becsületes életnek.

864 szám 
1911 végr.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. ( 

évi LX. t. c. 102. ^értelmében ezennel- 
közhirré teszi, hogy a budapesti kir. járásba j 
róságnak 1911. évi Sp. Vili. 727 sz. végzése j 
következtében Dr. PhilippiGusztáv ügyvéd által 
képviselt Gabler l bpesti cég javára 242 K. 
51 fill, s jár. erejéig 1911. évi junius hó 7- 
én foganatosított kielégítési végrehajtás ut­
ján le- és felülfoglalt és 1753 kor. — fill, 
becsült következő ingóságok u. ni.: butor- 
nemüek fürdőkádak és egyéb ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbí­
róság 1911. évi V. 1096/6 számú végzése 
folytán 219 K. — fill, tőkekövetelés, ennek

1911. okt. 15 napjától járó 5»/o kamatai 
t/3o/0 váltódij és eddig összesen 7 K. 
— f.-ben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Brassóban Fekete-u. 57 alatt leendő 
megtartására 1911. év nov. hó 18-ik nap­
jának délutáni 3 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 
107. és 108. § ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is cl fognak adatni.

Kelt Brassóban, 1911 év októberhó |28.
Papp József kir. bir. végrehajtó.
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„KORONA“
szálloda

— részvénytársaság Brassó. —
Első rangú szálloda.

100, a legmodernebb kényelemmel berendezel 
szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkalt 
más. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák 
kai. Saját gözmosóda. Központi szellőztető. Iró- 
és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdök- 
Zeneterein. Turista-megszálló. Sötétkamra fény­
képészek részére Kiállító szoba. Kerti-erkély. 
Társaskocsi minden vonathoz Automobitgarage. 
A legnagyobb /léssel és kényelemmel berende­
zett kávéház. 100-féle. bel- és külföldilap és ké­
pes folvóirat. Nagy hilliárd-szoba Játszószoba. 
Páholy. Elegáns éttermek és szeparék. Unom 
borok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek lát- 
V ánvosságszámha menő berendezése megtekin­
tést e szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi-és nem­

zetközi-étkek Pilsen!-, bajor és angol sörök.

Mäder János
igazgató

$thrcibcr€d.

vegyes elelmicikkel kereskedő 
Brassó, Hirscher-u. 18 sz.
ajánl elsőrendű szalámit, sut.kát, sza- 
lonát, tegizlésesebb felvágottat, tor­
más virslit és mindenféle sajtot, túrót 

és vajat.

I Naponta postc .5 vasúti 
szétküldések.

Ä B
L E X E N .EDE

Bádogosság és szerelési vállalat. Brassó, Hosszu-utca 2°.

I Elvállal minden épület-

POLLO IllOSKOP I és diszmti bádogos mun­
kálatokat, valamint szel- 
őzte ők és villamos csen­

gők szerelését.

november 16 és 17 
Szerencse harang (Dráma 2 részben.) 

700 méter hosszú Film.
Művész sülyedése (Dráma)
Hadnagy ur tréfája (humoros) 
Közkívánatra Frici mint erőmüvész 

(humoros)
Hilda udvarlója (humoros)
Stockholmi gyermektelep (tanulságos! 
Portugál! kastély (tanulságos)

A EBil "ÜT

Ki m * süsd*jjífí

Különlegességek: Csa­
tornázás gáz- és vízve­
zeték, valamint closet- 
és fürdőszoba berende­

zések.

Dúsát, felszereli raktár mindennemű bádogárukban, úgyszintén nagv 'alasz,ék furdókban 

_ _ _ — — fürdőkályhák és closetekben. — — — — — —
!! Locsolókat és carbUlámpákat előnyösebben sehol nem lehet vásárolni!;

Javításokat pontosan, mérsékelt árakul ellett
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E hó 15-én megkezdődött az olcsó elárusitás!
Hol?

Goldmann N. P. utóda cégnél
Lensor 31-33 sz. a. (Cell palota)

Tisztelettel értesítem Brassó város és vidéke n. é. közönségét, hogy Golldmann N. P. cég jó hírnévnek örvendő
kész férfi-, fiú-, és gyermekruha

üzletét előnyös árban megvettem és azt saját tulajdonomban tovább vezetem.
Raktáron csakis jó és elsőrendű anyagból készült árukat tartok miről a n. é. közönség egyszeri bevásárlásnál is 

meggyőződést szerezhet.
Fulhalmozott áruraktáromat apasztani kívánom és igy elhatároztam hogy az üzletem kirakatában is látható

, , „ férfi-, fiú-, és gyermekruhákat, továbbá felöltőket és gummiköppenyeket
a lehető legolcsóbb árban fogom elárusítani.

Magamat és üzletemet a t. c. közönség jóindulatába ajánlva, maradtam teljes tisztelettel
UOLDMANN N. P. "5 óda
SAMUEL LIPOT

Kérem a cégemre Lensor 31-33 (Cellpalota) jól vigyázni, mert a nagy elárusitáskizárólag a Cell palotábanlevő üzletben történik 
<=? zerződésszerüleg a magyar vasúti alkalmazottak egyedüli szállítója.

.1 1 \
(

Ha szemit óvni akarja, orduljon bizalomma 
Kapu-utca 57 sz. alatti

látszerész intézethez.
Mindenki győződjék meg pontos es 

szakszerű kiszolgálásról.
Állandó raktár fényképészeti, sebészet- 

és elektrotechnikai cikkekben

Szentomosán Sándor látszerész
Brassó, Kapu-utca 57. 

„Roj“-csiptető minden orron jól tart. 
„Ultra“ fényképlemez a legjobb. 
„Elastik“ sérvkötő nem nyom. 

„Vilhelma“ havikötő a legegészségesebb.
Javítások pontosan és olcsón.

Sötét kamra t. vevőim rendelkezésre ál.

BARTHELMIE GYÖRGY
műszerész

Brassó, Kapu-utca 41. szám
(A Kapu- és Szentjános-utca sarkán)

Író- számoló-, diktáló-, varrógépek, v llany- 
és fizikai szerek, villany-zseblámpák, grammo- 
phonok, grammophonlemezek, tűk, festék- 
szalagok, szénpapir és mindennemű hozzá­

valók
különlegességi üzlete.

Finom műszerészed műhely.
Telefon 380. Telefon 380.

• •

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smiíh-Bojs írógépé !ü
Kérjen pjospeklust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Nádor-u.17

Irógép-ijkola.

ANTISEPTIKUS
LOLA

KAPHAT

„LOLA“
fésűk és fogke­

fék kaphatók 
gyógyszertárak­

ban drogueriákban 
és minden jobb 

szak­
üzletekben.

KAPHATOKjutányos árak 
és feltételek 
— mellett —

részletfizetésre i$
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
bútorok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÖSY ZS.
Brassó, Kapu-utca 09.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetnek.

Schmitz József
Műkelnie festő és vegyészeti ruha-tisztító Intézet. 
Közép-utca 12. fióküzlet: Kolostor-u. 25. 
Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­
mek, egyenruhákat napernyőkel, csipkéket, 
függönyüket, stb. a legolcsóbb árak mellett.
IFehérnemü mosás és fényvasalás !

JA. um sitten ■ 
<U Sitin

Üzletáthelyezés.
Alulírott teljes tisztelettel ér*eitern an. 

é. közönséget, hogy kristály gözmosodá- 
mat, helyszűke miatt

Kapu-utca 60 sz. a.
■ helyeztem át ■

s a kor igényeinek megfelelőleg géperőre ren 
deztem be.

Szives pártfogását kérve vagyok 
kiváló tisztelettel

Meixner Sándor.

„EVOE“
haj-

csodaszer

hebizonyithatólag

hatásos!

kopaszság, hajhullás, hámláselleni szer „Evoe“ 
erősíti és felfrissíti a fejbőrt,erősiti éselősegiti a 
híj növését. Egyfivegára, igen kiadós, 5 K. há­

lnom üveg 12 K. „Evoe“ csoda-crém ránc, vim- 
merli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe 

i keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe“ társaság 
j őraktára :

Balog J. Wien 11/623 Fr ítiis'i 57.

Értesítés.
Tiszteletei értesítem a n. é. közönséget, 

hogy a Kapu-utca 37 sz. a. levő férfh 
szabó műhelyemet

Vár-utca 62. sz. alá
helyeztem át,

a hol a mai kor igényeinek megfelelő e 
szakmába vágó bármely munkákat jutányos 
árban készilek.

A nagyérdemű közönség h. pártfogá­
sát kérve vagyok kiváló linzieknél

i Szopos Sándor.

I H EZT "" »

Egy jókarban levő

1 6 pedálos cimbalom
olcsón eladó.

a

Értekezni lehet Vár=utca 55. sz. a.

86 . aa s

Tarcsi Pál elvállal mindennemű

BUT0RCS0MAG0LÄST.
Tudakozódni lehet Kapu-utca 72 sz.

Hentschel könyvnyomda Brassó telefon 356.-


